Nauczanie przez internet — Matematyka klasa Vii

Lekcja 8. Stosowanie prostych wzorow. Obliczanie temperatur. 03.04.2020

Na poprzedniej lekcji poznaliSmy sposoby rozwigzywania rownan za pomocg zadan tekstowych.
Wykonaliscie na komputerze dwa éwiczenia.

Przypominam tym, ktorzy jeszcze nie zdazyli, ze termin przestania ¢wiczeanr7i8

z poprzedniej lekcji uptywa w pigtek 3 kwietnia (czyli dzisiaj).

Dzisiaj w pierwsze] czesci lekcji nauczymy sie uktadac i stosowacé proste wzory.
W drugiej, krétszej czesci lekcji rozwigzemy kilka przyktadow z przeliczaniem wartosci
temperatur wyrazonych w stopniach Celsjusza na skale Kelvina.

Zapisz w zeszycie temat lekcji 8, a takze wszystko co jest napisane niebiesk3 czcionka.

Na swiecie stosuje sie rozne jednostki temperatury. W Polsce podajemy temperature w
stopniach Celsjusza. W Stanach Zjednoczonych i kilku mniejszych krajach Ameryki oficjalng
skalg temperatury jest skala Fahrenheita. W Kanadzie i Wielkiej Brytanii stosuje sie zaré6wno
stopnie Celsjusza, jak i Fahrenheita. Inn3, podstawowg jednostkg temperatury jest Kelwin. W
badaniach naukowych bardzo czesto stosuje sie skale Kelvina.

Aby przeliczy¢ kelwiny na stopnie Celsjusza nalezy skorzysta¢ ze wzoru: t=T-273,15
gdzie: T - temperatura w kelwinach, t-—temperatura w stopniach Celsjusza.

Na przyktad, zeby zamieni¢ 300 K na stopnie Celsjusza, wstawiamy do wzoru zamiast T liczbe
300 i wykonujemy odejmowanie.

t=300-273,15=26,85°C

Zatem: 300K =26,85°C.

Aby przeliczy¢ stopnie Celsjusza na Kelwiny nalezy skorzysta¢ ze wzoru: T=t+ 273,15
gdzie: T- temperatura w kelwinach, t—temperatura w stopniach Celsjusza

Na przyktad, zeby zamieni¢ 100°C, czyli temperature wrzenia wody, na Kelwiny, wstawiamy do
wzoru t = 100 i wykonujemy dodawanie.

T=100+273,15=373,15K

Zatem: 100°C = 373,15 K.

Teraz odwiedz strone internetowg TUTAJ

Powoli i ze zrozumieniem przeanalizuj przykiad 1. Odpowiedz na pytanie, z ilu klockow sktada
sie prostopadtoscian oznaczony literg A, z ilu prostopadtoscian B, C, D?

Z ilu klockéw bedzie sie sktadac piaty, z ilu szésty, a z ilu dziesigty prostopadtoscian?
Wykonaj na komputerze ¢wiczenia 2 i 3.

Jesli wszystko poszto dobrze, to teraz wykonaj jeszcze na komputerze éwiczenia 4 i 5.
W razie watpliwosci pod kolejnymi ¢wiczeniami masz podane wszystkie odpowiedzi.
Na koniec oblicz, uzupetnij i zapisz w zeszycie: 280K = ................. =9C, 50°C = ...coeueunn. =...K

Mitej pracy, pamietaj o robieniu przerw w pracy z komputerem na odpoczynek i gimnastyke.


https://epodreczniki.pl/a/stosowanie-prostych-wzorow/DjsROakZ

